

Твои люди,
Прибайкалье

ЧТОБЫ НЕ СТЫДНО БЫЛО ЗА ДЕТЕЙ И ВНУКОВ

Таково жизненное кредо Марии Григорьевны АРЕФЬЕВОЙ. А примером в жизни была мама - Фёкла Гулина. Благодаря ей дочь Маша, которой в 1941 году исполнилось 10 лет, не бросила учёбу в школе, тем более, что семилетка была не в родном Зырянске, а в районном центре Турунтаево. Мама в полной мере исполнила наказ отца, ушедшего в августе 1941 года в армию, который в немногих письмах не забывал напоминать, чтобы учили Машу. В последнем письме в феврале 1942 года он сообщал, что его часть выезжает на защиту Сталинграда. И после вестей не было. В числе многих воинов лейтенант Гулин пропал без вести.



СЕМИЛЕТКУ в Зырянске осилили только двое учеников. Дядя Ксенофонт, работавший в колхозе «Путь к коммунизму» бригадиром, взял Машу, несмотря на её юный возраст, учётчиком. Первое время она только ходила за ним с тетрадь, входя в курс порученного дела, а взрослые относились всерьёз, не считая её ещё ребёнком, школьницей. Хотя на работу она ходила по настоянию матери в школьном фартуке. Но такова сила образования, делающего человека гораздо более значимым в глазах окружающих.

Работать учётчику приходилось не только карандашом и ручкой. Зерноток, сенокосы, хлебные поля - в страду в колхозе каждая пара рук была на счету. И секретарь комсомольской ячейки пока не давала, организуя на различные работы. Хорошо помнит Мария Григорьевна, как после

тяжёлого дня женщины, обмочивавшие коноплю, угощали помощниц конопляным семенем. На прибайкальских полях конопля была не сорняком, а культурным растением, очень нужным в хозяйстве. Конопляное семя, из которого давили масло, было, можно сказать, что и деликатесом, а наркотические свойства растения для молодежи военных и послевоенных лет были неведомы.

Комсомол дал ей путёвку в дальнейшую жизнь, райком направил Марию в 1948 году в Бурятский республиканский сельхозтехникум. Четыре года учёбы пролетели быстро, и новоиспечённого зоотехника распределили в Байкало-Кудару на зооветеринарный пункт в селе Красный Яр.

Болезнь матери заставила её перебраться ближе к дому, в Итанцинскую МТС. На машинотракторных станциях, кроме механиков и агроно-

мов, в штатном расписании были, оказывается, и зоотехники, и Марию Григорьевну прикрепили к родному колхозу «Путь к коммунизму», а после направили в колхоз «Прибайкалец». Там в селе Кома и встретила она свою судьбу, демобилизованного солдата Павла Арефьева. С тех пор прошло уже 57 лет.

Это сейчас институт брака испытывает сильнейший кризис, и более половины молодых семей распадается. Тогда молодые люди соединяли свои судьбы навсегда, и семейное счастье составляли не дома, мебель, бытовая техника и автомобили, а работа до седьмого пота. Семейный уют и благосостояние добывались тяжёлым трудом.

Один за другим появлялись дети, трое сыновей и дочь радовали родителей. Мария Гри-

горьевна во всё время учёбы входила в родительский комитет школы, и то, что все дети хорошо учились, придавало больший авторитет и вес при обращениях к нерадивым родителям некоторых учеников. Ответственной работой, той, за которую не получают ни копейки, она занималась всегда. Ряд лет была председателем женсовета села Кома. Женщины-активистки работали в тесном контакте с участковым инспектором, основной их заботой были немногочисленные, в общем-то, выпивохи и семейные скандалисты.

Любая работа, если относиться к ней с душой, требует большой отдачи. 18 лет работы Марии Григорьевны агентом Госстраха отмечена многочисленными грамотами, в том числе и как лучшему работнику своей отрасли. Но и работа, и общественные нагрузки не заслоняли своей семьи. Хотя и трудно было им с мужем, Павлом Петровичем, но все дети, трое сыновей и дочь, получили высшее образование. Они, как сейчас говорится, состоявшиеся люди. Дети, в свою очередь, не жалеют сил и средств, чтобы уже внуки Марии Григорьевны учились в лучших учебных заведениях. Эстафета жизни в семье Марии Григорьевны и Павла Петровича Арефьевых продолжается. Девять внуков - уже взрослые люди, растут четыре правнука. Надо полагать, что бабушке и прабабушке за них стыдно не будет.

15 августа Мария Григорьевна в кругу своих близких будет отмечать свой 80-летний юбилей. Муж, дети, внуки и правнуки поздравляют свою любимую жену, маму, бабушку и прабабушку с этой большой жизненной датой.

*От всей души, с безмерным уважением,
Мы поздравляем с праздником тебя,
И в этот юбилейный День рождения
Хотим, чтоб берегла тебя судьба.
Мы пожелаем, мама, чтоб любила
Ты жизнь свою на много лет вперед,
Чтобы здоровье, счастье в сердце было,
И множество достигнутых высот.*

Сергей АТУТОВ.

У нашей мамы юбилей

Наша мама, **КАРБАИНОВА Людмила Ивановна** (в девичестве Хмелева), родилась 11 августа 1941 года в селе Иркилик. Её родители, Хмелев И.И. и Хмелева Е.А., всю свою сознательную жизнь работали в колхозе. В дружной семье выросли 4 дочери и 1 сын.



После окончания 8 класса маме пришлось идти работать, так уж сложились обстоятельства, и 6 августа 1958 г. она устраивается в Прибайкальскую контору связи на должность счетовода радиотелефонии. В 1959 г. её направляют во вновь открывающееся отделение связи в с. Бурля начальником отделения связи и по совместительству - контролером сберкассы.

Лесоучасток Бурля в то время процветал, работы было очень много, как на почте, так и в сберкассе.

В апреле 1961 г. её направили во вновь открывающееся отделение связи на лесоучастке Котокель, где проработала она недолго и по семейному положению переехала в с. Турунтаево. Так как на почте не было работы, мама устраивается в сберкассе на должность контролера. В 1962 г. её снова пригласили на работу в контору связи и направили в с. Кома начальником отделения связи. Большое село, процветающий Итанцинский леспромхоз, ОРС, колхоз. Работа кипела. В штате были оператор почтовой связи, 3 почтальона, 2

электромонтера, причём все молодые.

С 1965 г. Людмила Ивановна снова работает в с. Турунтаево, сначала в сортировке, потом оператором переводной кассы почтового отдела, но так как наш папа, Николай Герасимович, работал в те годы на БАМе, мы переехали в Северобайкальск. Мама устроилась контролером в сберкассе. Затем её перевели заведующей кладовой. Жили мы там недолго и в 1979 г. вернулись в Турунтаево. Здесь маму приглашают в родные стены почты старшим инструктором по эксплу-

тационным вопросам, а в 1984 г. - на должность заместителя начальника узла связи.

В феврале 1985 г. её направляют на курсы повышения квалификации начальников, заместителей начальников узлов связи в г. Хабаровск, по окончании которого она получает удостоверение с оценкой «отлично». В те годы работало 16 отделений связи, почта доставлялась 6 раз в неделю. В штате узла связи было около 300 человек. Работы было очень много, поступало по 20-25 тысяч экземпляров журналов, различных посылок, ценных бандеролей, переводов, десятками тысяч шли открытки. Сортировка велась вручную. В почтовом отделе не было выходных, а переговорные пункты в с. Турунтаево и в с. Горячинск работали круглосуточно.

С января 1993 г. произошла реорганизация, узел связи разделили на две самостоятельные структуры - АО «Электросвязь» и «Почта России». Начальником почты назначили нашу маму.

В период с 1993 г. по 1998 г. она побывала на курсах повышения квалификации в Москве и Будапеште.

За долгий путь работы в связи ей присвоено высокое звание «Мастер связи» России, она заслуженный работник связи Бурятии, ветеран труда, награждена многими юбилейными медалями ВЛКСМ, профсоюзов, КПРФ, была ударником коммунистического труда, у нее много грамот республиканского и районного значения. А совсем недавно маме вручили медаль в честь 350-летия добровольного вхождения Бурятии в состав России.

Мы гордимся своей мамой. В жизни она неутомимая, очень любит порядок во всем: в доме, на огороде, в рабочем кабинете. Этому приучила и нас, своих детей, и внуков (их у нее пятеро).

Наша мама уже 15 лет на заслуженном отдыхе, но до сих пор работает. Сначала в 2001 г. её избрали председателем первичной ветеран-

ской организации Турунтаевской сельской администрации, а в 2005 году она становится председателем районного Совета ветеранов войны и труда. 22 сентября прошлого года на отчетно-выборной ветеранской конференции ее вновь избрали председателем Совета ветеранов на 5 лет, также её избрали председателем Совета старейшин при главе района.

Наша мама без работы не может. И дома, и на рабочем месте всегда активна. И о своем здоровье не забывает заботиться. В течение трех лет она занималась спортом в ДЮСШ вместе с такими же активными женщинами. Позже была организована спортивная группа среди пенсионеров «Золотой возраст». Благодаря настойчивости Людмилы Ивановны создана вокальная группа ветеранов, пока их 15 человек. Они со своей программой выступают на различных мероприятиях в селах нашего района.

У мамы нашей, как и у многих ее сверстников, было тяжелое детство. Очень рано умерли родители. Отец - в 48, а мама - в 49 лет. Людмила была самой старшей из детей, поэтому ей пришлось стать для своих младших сестер опорой и поддержкой.

Со своим мужем, нашим папой, Николаем Герасимовичем, они прожили долгих и счастливых 43 года и продолжают радовать нас и помогать нам, своим детям и внукам, делятся своим опытом и советами.

Наша мамочка, милая и родная! Живи долго-долго. Желаем тебе крепкого здоровья, тепла и уюта домашнего, творческих успехов. Мы все тебя любим, уважаем и ценим!

Твои дети: сын Сергей, дочь Марина и наши семьи.

16 сентября открывается регулярное авиасообщение между Бурятией и Китаем

С 16 сентября авиакомпания «РусЛайн» («RusLine») открывает новый рейс по маршруту Улан-Удэ - Маньчжурия. Полеты в город Маньчжурия, расположенный в северо-восточной части Китая, будут совершаться два раза в неделю - по вторникам и пятницам, на комфортабельных лайнерах канадского производства Bombardier CRJ 200.

Самолеты рассчитаны на перевозку 50 пассажиров, салон оборудован удобными кожаными креслами, а также вместительными багажными полками.

Время самолета в пути - чуть более двух часов, что дает ощутимое преимущество перед другими видами транспорта - на автомобильном или железнодорожном транспорте дорога займет 24 часа, не считая времени пересечения границы. Стоимость билета в обе стороны - около 10 тыс. рублей.

Из аэропорта «Байкал» г. Улан-Удэ рейс 7R-9757 будет вылетать в 05:15, а прибывать в Китай - в 05:40. Время вылета рейса 7R-9758 из аэропорта «Сивцзяо» - в 01:55, прибытие в Улан-Удэ - в 04:15 (время местное).

Основная цель открытия прямого рейса из Бурятии в Китай - это, прежде всего, создание авиасообщения между странами на регулярной основе, - комментирует Вера Ампилогова, коммерческий директор авиакомпании «РусЛайн». - По нашим оценкам, рейс будет интересен как для предпринимателей из Улан-Удэ, поскольку Маньчжурия - наиболее близкий к Бурятии город КНР и

одна из главных точек импортных закупок, так и для туристов из обоих регионов.

Открытие этого рейса - итог длительной совместной работы Правительства Бурятии с Министерством транспорта РФ, Федеральным агентством воздушного транспорта и администрацией города Маньчжурия. Благодаря совместным усилиям рейс был включен авиационными властями обеих стран в таблицу маршрутов российско-китайского межправительственного соглашения о воздушном сообщении 23 ноября 2010 г. в Санкт-Петербурге. Подписание этого соглашения открыло новые возможности для авиационного сообщения между странами.

Новый рейс - это еще один аргумент по привлечению инвестиций из федерального бюджета в развитие аэродромной инфраструктуры международного аэропорта Улан-Удэ и строительству нового здания воздушного пункта пропуска через государственную границу Российской Федерации.

Для международного аэропорта «Байкал» г. Улан-Удэ - это второй регулярный рейс за границу. Напомним, в июне прошлого года было открыто регулярное авиасообщение между Бурятией и Монголией.

Авиакомпания «РусЛайн» осуществляет регулярные и чартерные перевозки пассажиров на внутренних и международных воздушных линиях.

Парк компании состоит из одиннадцати самолетов канадского производства Bombardier CRJ 200. Лайнеры рассчитаны на перевозку 50 пассажиров. На борту действует уникальная для региональных самолетов малой размерности система сервисного обслуживания: эконом, эконом-премиум и бизнес-класс.

Аэропорты базирования авиакомпании: Домодедово (г. Москва), Гумрак (г. Волгоград), Кольцово (г. Екатеринбург).

Пресс-служба Президента и Правительства Республики Бурятия.